

当“端午”遇上“高考”，“浙”里平安！

本报首席记者 陈佳妮 本报记者 陈毅人
通讯员 武佳奇 陈晓燕 柯政江

本报讯 当“端午”遇上“高考”，可把全省民辅警“忙”坏了。整个端午节日期间，全省各高考考点、旅游景区、机场车站码头和道路交通秩序良好，各类大型群体性活动安全有序，未发生重大敏感案事件、涉考违法犯罪案件和长时间、大范围交通拥堵。

在高考安保执勤一线，涌现出一批警方助力考生、服务家长的暖心故事。

杭州的护考队中，有一个特殊身影——“滨小新”。它还被送考家长戏称为“押中”这次高考语文作文题目的存在。“滨小新”是一辆警用无人巡逻车，能够实现全方位的智能监控和快速响应，L4级高度自动驾驶功能使得车辆在运行过程中无需人工操作，大大提升了巡逻的效率和安全性。在高考期间，“滨小新”在考点进行24小时不间断巡逻，为考生们营造一个安全、有序的考试环境。同时，“滨小新”还贴心地在车载屏幕上打出了“金榜题名”祝福语。

在嘉兴，一个延续19年的“传统”，按时上演。

6月7日8点出头，海盐第二高级中学



的考生在老师与送考组交警的引导下有序坐上车，8辆“高考大巴”组成的送考车队由警车开道，犹如两条长龙准时出发。路上警灯闪烁，沿途路口均有交警执勤，一路绿灯向考场进发。

“海盐高级中学送考组已安全抵达……”“元济高级中学送考组已安全抵达……”随着2名送考组民警先后在对讲机汇报情况，317名高考生在海盐县公安局交警大队城区中队的全程护送下，均顺利抵达各自考点。

用警车为考生保驾护航，是城区交警中队延续19年的“传统”，尽管人员不断轮换更替，但送考工作未曾改变。

城区交警中队辅警孙志伟是此次送考组成员之一，今年他的心情与往年有些不同，因为他的女儿也参加今年高考。“放平心态、相信自己。”简单叮嘱并目送女儿走进考场后，孙志伟立即回到执勤岗位上，全力维护考场周边的道路交通秩序。一个在场内高考、一个在场外执勤，孙志伟以坚守岗位的方式和孩子并肩作战。

在护航高考的同时，全省各级公安机关启动“情指行”一体化运行机制，严格落实值班备勤制度，投入安保警力18万余人次，每日落实应急备勤特警5200余名，应急处突最小作战单元134支，保障了全省

社会治安大局稳定。

全省公安检查危险物品从业单位7515家次，发现整改安全隐患207处，为群众提供应急救援服务1674次，同时加强对大型活动、旅游景区和赛龙舟活动现场及设施等安全检查力度，压实26场次大型活动的安全监管责任，督促经营单位落实内部安全保卫制度。

另外，针对梅雨汛期实际，全省公安全面排查桥梁、隧道、涵洞、边坡等重点路段，整改风险隐患1805处，启动交警执法站134个，设置临时执勤点535个，出动交警5.5万人次，查处各类交通违法8.5万起。

台上台下忙反诈

近日，温州市公安局龙湾区分局沙城派出所民警借着辖区学校文艺汇演的机会，不仅走上舞台演出反诈节目，还现场给台下的师生和家长发放反诈传单。

通讯员 王娟 摄



深夜“开盲盒”的团伙，次日就被“团灭” 从接警到破案，警方只用了1个小时

湖州政法融媒体中心 应干一
通讯员 淳安

本报讯 近日，2名嫌疑人深夜组团，在湖州市南浔区双林镇一小区内“开盲盒”实施“拉车门”盗窃。殊不知，得手是“运气”，被抓是注定！次日，双林派出所仅用1个小时，就破获了这起“拉车门”盗窃案，抓获2名嫌疑人，及时为群众挽回了经济损失。

当日上午8点30分许，双林派出所

接辖区群众报警，称其停放在小区的汽车内的5000元现金不翼而飞。接警后，双林派出所民警迅速前往现场展开调查，经现场勘验，发现被盗车辆完好无损，并无被撬、被砸痕迹。民警初步判断，嫌疑人很可能采取“拉车门”方式，对忘记上锁的车辆实施盗窃。

民警迅速调取周边公共视频，由于报警人停车位正好处于监控盲区，于是扩大搜寻范围。通过20分钟的分析排查，民

警很快锁定了2名乘坐电动自行车在小区内短暂停留后离开的年轻男子。民警循线追击，确定二人位置后，将二人双双抓获。此时，距离接警仅过去1个小时。

经查，当晚2名嫌疑人在台球室打球，囊中羞涩，心生歪念，商量着去到停车量较大的小区拉车门“开盲盒”，结果“幸运”地拉开了一辆未锁车门的汽车，一人望风、一人盗窃，结伙盗走了车内现金5000元。目前，案件正在进一步侦办中。

高速公路上惊现摩托车队，交警果断出手

见习记者 刘君怡 通讯员 徐洋 储旭

本报讯 6月10日下午3时45分许，杭州公安高速交警支队一大队综合勤务室接到报警电话称：“有多辆摩托车在G56杭瑞高速杭州方向75K附近行驶，大流量路段非常危险。”

其实，大队勤务室在接到报警前已经通过视频巡逻发现了该摩托车队，并一直处于警车跟随状态。由于路段相对复杂不便于引导，只好警车一路跟随。此时，75K前后正是端午假期返程大流量缓行路段，摩托车在第二车道和硬路肩来回穿梭行驶十分危险。勤务室果断指令在此等候的警力在杭州方向74K硬路肩进行指挥引导。经过十几分钟的指挥，10辆摩托车被引导在74K等待，与此

同时，勤务室也已调度警力，几分钟后3辆警车相继到达。为了保障路面行车安全及正常的通行秩序，警车带队，将10辆摩托车引导下高速。

经过近5公里的警车带路，10辆摩托车从于潜收费站被带离高速。在於潜收费站，高速交警对诸位摩友进行集体式安全普法宣教：根据浙江省高速公路路况和流量实际，衔接周边省市高速公路摩托车限行措施，浙江省公安厅2020年8月发布了《关于全省高速公路禁止摩托车通行的通告》，要求全省境内高速公路禁止摩托车通行，并于2020年9月1日起正式实施；违反禁止通行规定的，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规予以处罚。最终，高速交警对10名摩托车驾驶员作出了相应处

罚。

为弄清楚整个事情的经过，视频巡查员查看了公共视频，发现这些摩托车有的是从辖区收费站尾随大货车“混进”高速，或是在收费站工作人员不注意的时候冲上高速的。近年来，由外省误入浙江辖区高速公路的摩托车屡见不鲜，一些摩托车驾驶员明知浙江省高速全域禁摩，却仍抱着试试的态度，给高速公路安全管理带来巨大隐患。

高速交警再次提醒：广大摩友出行前一定要注意了解浙江省摩托车禁止驶入高速公路的相关规定，自觉遵守道路交通法律法规，提前规划路线，文明驾驶，保障自身生命财产安全，切勿知法犯法。

已经有人被骗了！ 这样的“小卡片” 你收到过吗？

台州政法融媒体中心 魏雨欣
通讯员 金心怡 汤佳洁

本报讯 近日，台州市黄岩区居民小朱在准备驾车回家时，发现车窗上被张贴了一张卡片，上面写着“网络赚钱、在线美女热聊”等内容，并附带了相应的网址链接。

到家后，小朱迅速打开手机浏览器下载了相关软件。刚进入该软件，小朱就受到了客服人员的热情接待，对方以亲昵称呼“哥哥”来拉近与小朱的关系，并诱导他参与所谓的在线社交活动。出于好奇和期待，小朱立即通过了多个陌生用户的好友添加请求。

“哥哥，想见面的话得先开通会员哦。”客服提出了一系列要求，包括开通会员、激活账户等，每一步都需要小朱进行资金转账。在此过程中，客服不断利用话术引导小朱进行操作。

“哥哥，你操作失误了，现在要重新激活呢。”当小朱尝试提现时，却发现操作失败，资金无法取出。此时，客服又提出需要充值50000元才能取回之前的资金。小朱在对方一声声“哥哥”中，已经迷失自我。好在，在关键时刻，小朱的银行卡显示被冻结，无法线上转账。

三天后，小朱决定直接去银行柜台办理转账业务，在办理过程中，银行工作人员察觉其行为异常。在询问转账用途时，小朱支支吾吾说不出话，憋了半天说了句：“我之前向我师傅借了一笔钱，这次转账是为了把钱还给他。”在进一步沟通中，工作人员怀疑小朱可能遭遇了网络诈骗，立即报警求助。

台州市公安局黄岩分局民警接警后赶到现场，但小朱依旧坚持称“对方是我师傅”，并且不断操作手机与对方沟通。

“你的师傅怎么还在抖音上跟你聊天，没有别的聊天方式吗？”“冒充熟人诈骗也是很常见的，你要不打电话过去，我帮你确认一下。”在民警一句句追问下，小朱终于说出了实情。在银行工作人员和民警的共同努力下，小朱这笔50000元现金转账总算被阻止。

本报职业道德监督电话：

0571-85310013